

# 黄海1号公路，走起！

□记者 杨洋

黄海1号公路贯穿了盐城市“3+2+5”核心生态旅游体系，即大丰中华麋鹿园、亭湖丹顶鹤旅游景区、东台条子泥景区三大世遗核心景区，大丰斗龙港省级旅游度假区和东台黄海省级旅游度假区两大度假功能区，弶港、斗龙港、黄沙港、新洋港、翻身河渔港五个渔港风情小镇。

这条“世界自然遗产黄（渤）海候鸟栖息地探秘之路”，让旅行不再只是简单地从一个景点到另一个景点的跳跃，而是一场心灵与自然的深度对话。

现在，我们一起从北出发，一路向南，来一场与自然的对话吧！

## 响水灌河口生态文化休闲区

灌河口生态文化休闲区作为本条线路的起点，沿途的景色都可能在每个转角带给你惊喜。在这里，你不仅可以领略到灌河四季无冻、终年通航的壮丽景色，感受其作为“苏北的黄浦江”的独特魅力，还能够品味古老的渔文化，感受当地人民与大海共生的智慧与勇气。

## 滨海月亮湾旅游度假区

走进月亮湾旅游度假区，映入眼帘的是清澈见底的海水，与天边的落日构成了一幅绝美的画卷。在这里，可以观赏浑然天成的自然风光，感受独具魅力的民俗风情，探访厚重深远的古黄河历史文化。还能观碧海金沙，赏绿道成荫。在温泉浴场听涛声拍岸，在古黄河博物馆怀古抚今……置身于此，时间仿佛被温柔地拉长，每一刻都显得珍贵而宁静，让人忘却尘世的烦恼，只想沉浸在这份纯粹的美好之中。

## 射阳泊心·黄沙港

黄海1号公路的射阳段，就从泊心·黄沙港启程。漫步在黄沙港畔，海风轻拂，在这里，你不仅可以感受渔家文化的淳朴与宁静，还可以深度体验渔港文化。到了黄沙港，当然要去渔档长街品尝最正宗的海鲜。条虾鲜美、蟹豆腐嫩滑、泥螺脆爽，更有那诱人的梭子蟹，蟹黄丰满，香气扑鼻，一场丰盛的海鲜盛宴，等待着你的光临。

## 射阳日月岛康养旅游度假区

来到日月岛，怎么能不来一场放松身心的康养之旅呢？与家人在月光草坪上，搭一顶帐篷，架上桌椅，逃离快节奏的生活。或是在山野露营基地，赏郁葱葱的树木，听鸟儿的鸣叫，享受难得的闲适。也可以带着小孩走进日月畅想主题馆，一起踏上探索未知的旅程，或者去太空乐园，来一场太空科普研学，一起向着星辰大海出发。

## 丹顶鹤湿地生态旅游区

这里是全球最大的丹顶鹤越冬地之一，每年大约有400至600只野生丹顶鹤在这里过冬，还是数以百万计的其他候鸟迁徙途中的重要驿站和越冬地。在这里，可以近距离接触网红显眼包——盐·加利福尼亚，看丹顶鹤扶摇直上九万里，探索丹顶鹤野化训练的神秘，还可以去丹顶鹤主题博物馆，了解丹顶鹤的生态特征、文化价值和保护现状，馆内展示了精美的丹顶鹤艺术品，让你在欣赏中感受到丹顶鹤的高贵与优雅。

## 日出海湾

如果说，想要迎接清晨的第一缕朝阳，那么日出海湾将是你最好的选择。你可以在前一晚自驾至日出海湾露营，或是在日出前来到日出海湾，看着太阳跃出海岸线，天空瞬间被点亮，万丈光芒绚丽而又震撼。此时此刻，你可以感受到海风的轻



拂，聆听海浪的轻唱，欣赏日出的壮丽景色，躁动不安的心或许会被治愈，这是一场让人心旷神怡的视觉和感官盛宴。

## 野鹿荡

沿着黄海1号公路自驾20分钟，就到了野鹿荡。野鹿荡是野生麋鹿的自然家园，林茂草丰，湿地湖泊星罗棋布，形成了独特而美丽的自然景观，好似一幅天然的画卷。这里还是中华暗夜星空保护地，观星广场位于野鹿荡的中心地带，四周没有光污染，空气质量极佳，是观赏星空的绝佳地点。

## 中华麋鹿园

全球唯一以“湿地生态、麋鹿保护”为主题的国家5A级旅游景区，也是世界上面积最大、种群数量最多的野生麋鹿园。在这里，你可以看到成群的麋鹿追逐欢腾，仿佛非洲动物大迁徙的“东方肯尼亚”即视感扑面而来。还可以坐游览车投喂麋鹿，近距离接触神兽；参观浏览展馆，感知人类对大自然的敬畏与尊重，追求人与自然和谐共生，构建人与自然生命共同体。



## 巴斗渔乡

想要吃最新鲜、最地道的海鲜，那就走进巴斗渔乡吧。这里的洋房、壁画、雕塑，处处散发着浓浓的渔村风情。在海鲜街品味巴斗海鲜饼、海鲜包，或在渔农家乐来一桌地道的海鲜大餐，酱爆泥螺、烩炒文蛤、爆炒梭子蟹、白烧推浪鱼……无论是哪一道菜，都可以勾起你的馋虫，刺激你的味蕾。



## 条子泥

继续往南，就到了条子泥。“湿地红了”最生动的表达就在条子泥，这里绝对会让每个人都心向往之。一簇簇、一蓬蓬火红的盐蒿草连绵铺展，造就了这个季节最惊艳的景致。这里湿地鸟类资源十分丰富，是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路上最重要的鸟类停歇地，每年在这里停歇的候鸟达数百万只。踏上海滩、赏日出、观鸟群、寻珍禽，成为这里最靓丽的风景，每天游人如织，让人流连忘返。



## 黄海森林公园

入秋后，黄海森林公园的水杉开始变“红”了，层林尽染，万亩林海向四周无尽蔓延，美得就像一幅油画。入园后可以坐上小火车穿梭在秋色的水杉间，如同进入童话世界一般，特别震撼和治愈。40米的观景高塔——森林之眼，可以俯瞰整片森林，还有环绕高空滑梯。晚上可以住在黄海森林公园的特色小木屋，仿佛置身童话森林王国，伴着星光入眠，特别梦幻。

